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A Konguru Matematik Turkiye 2016
I

3 puanlik sorular

Dort sayinin ortalamasi 9 dur.

Bu sayilardan ugu 5, 9, 12 olduguna gore dordiincii say! asagidakilerden hangisidir?

A)6 B) 8 C)9 D) 10 E) 36

Asagidakilerden hangisi 7% 0;339; <010 isleminin sonucuna en yakindir?

A)0,01 B) 0,1 C) 1 D) 10 E) 100

Ceylan, 30 sorudan olusan bir testte, tum sorulara cevap vermistir.

Ceylan’in dogru cevap verdigi sorularin sayisi yanlis cevap verdigi sorularin sayisindan
%50 daha fazla olduguna gore Ceylan kag soruya dogru cevap vermistir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

Asagida verilen noktalardan dort tanesi dik koordinat sisteminde yer alan bir karenin koseleri-
dir.

Bu karenin kose koordinati oimayan nokta hangisidir?

A) (-1;3) B) (0;-4) C) (2;-1) D) (1;1) E) (3;-2)

Pozitif bir x tam sayisinin 6 ile boliimunden kalan 3 olduguna gore, 3x sayisinin 6 ile bo-
lumiinden kalan kactir?

A)4 B)3 C)?2 D) 1 E)O
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6.

10.

2016 saat kac haftadir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

Can, negatif sayilarin yazilisi sirasinda ontne eksi isareti konuldugunu ogrenmeden negatif
sayllarin gosterimi igin kendince bir gosterim bulmustur. Buna gore Can geriye sayma islemini
yazarken su sekilde bir gosterim yapmaktadir. 3,2,1,0,00,000...

Can’in gosterim sekline gore 000 + 0000 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 00000 C) 000000 D) 0000000 E) 00000000

llging bir ¢ift zar diistinin, normal bir zarda oldugu gibi yizleri 1 den 6 ya kadar sayilari goste-
riyor ancak tek sayilar negatif olarak yer aliyor (1, 3, 5 yerine -1, -3 , -5).

Bu zarlar atildiginda ust ylize gelen sayilarin toplami asagidakilerden hangisi olamaz?

A)3 B) 4 C)5 D)7 E)8

Her bir adimda yanyana iki harfin yerleri degistirilerek VELO kelimesi LOVE kelimesine donus-
turulmek isteniyor.

Bu islem kag adimda tamamlanir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Servet bir basamakli bes farkli pozitif tamsayiyi tahtaya yaziyor. Bu sayilardan herhangi ikisi-
nin toplaminin 10 olmadigini farkediyor.

Buna gore, Servet, asagidaki sayilardan hangisini kesinlikle tahtaya yazmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S
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1.

12.

13.

4 puanlik sorular

a+5=b2-1=c2+3=d-4 ise a,b,c ve d sayilarindan hangisi en biiyiiktiir?

A)a B)b C)e

D)d E) karar verilemez

Sekilde, 3x3 boyutlarindaki tablo 9 tane birim kareye ayrilmis ve iki cember sekildeki gibi i¢le-
rine gizilmistir.

&

e
e, o

Bu iki cember arasindaki en kisa uzaklik ka¢ birimdir?

A)2v2-1 B) V2+1 C) 2v2 D) 2 E)3

Eleme usulu ile gergeklestirilen bir tenis turnuvasinda geyrek final, yari final ve final maglarina
ait sonuclar karisik olarak su sekilde verilmistir: Burcu Ayse'yi, Ceren Derya'yi, Gaye Hale'yi,
Gaye Ceren'’i, Ceren Burcu'yu ve Emine Feray’i yenmistir.

Eksik olan ma¢ sonucu hangisidir?

A) Gaye Burcu'yu yenmistir.
B) Ceren Ayse'yi yenmistir.
C)Emine Ceren'i yenmistir.
D)Burcu Hale'yi yenmistir.
E) Gaye Emine'yi yenmistir.
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14. Sekildeki tarah alan, licgenin alaninin yiizde kacidir?

e

A)80%
B)85%
C)88%
D)90%

E) Hesaplanamaz

15. Atahan 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50 ve 100 sayilarini kullanarak sihirli bir garpim karesi yapiyor.

16.

Karenin her satirindaki, her sttunundaki ve her iki kdsegenindeki sayilarin ¢carpimlari birbirine
esit oluyor.

20 1 1

Sayilarn yazmaya sekildeki gibi baglayan Atahan "?" yerine hangi sayiy1 yazmistir?

A)2 B) 4 C)5 D) 10 E) 25

Nil, 2 cm yarigapli 6 boruyu bir ip ile birbirine tutturmak istiyor. Asagida, Nil'in, borulari birles-
tirdigi iki farkli secenek gosterilmigtir.

Bu iki segenekteki iplerin uzunluklarini kargilagtiriniz.

A) Sol resimdeki ip T cm kisadir.
B) Sol resimdeki ip 4 cm kisadir.
C)Sag resimdeki ip m cm kisadir.
D)Sag resimdeki ip 4 cm kisadir.

E) Ikisinin de uzunlugu esittir.
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17.

18.

19.

20.

e

Birbirine es 8 zarfin icine 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128 sayilarinin yazili oldugu birer kart konulu-
yor. Sema rastgele birkag zarf aliyor, sonra da kalan zarflari Ihsan aliyor.

Sema’nin zarflarindaki sayilarin toplami Ihsan’in zarflarindaki sayilarin toplamindan 31
fazla olduguna gore, Sema kag¢ zarf almistir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Sevim 3x3 boyutlarindaki karenin satir, sutun ve kosegenlerindeki kutucuklar boyayacaktir.

Her satir, her situn ve her iki kosegende yan yana bulunan 3 farkh kutunun 3 farkli renk-
ten olugsmasini istedigine gore, Sevim en az kag renk kullanmahdir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Sekildeki klipte 4 aci isaretlenmistir.

Bu acilarin toplami ka¢ derecedir?

A)315° B) 330° C) 345° D) 360° E) 375°

Her birinin gri ya da kirmizi oldugu 2016 Kanguru vardir. En az bir gri ve en az bir kirmizi kan-
gurunun bulundugu bu kangurulardan herhangi bir K kangurusu igin K ile farkl renkteki kangu-
rularin sayisinin K ile ayni renkteki kangurularin sayisina (K dahil) oranini gosteren bir kesir
hesaplaniyor.

Bu sekilde, 2016 kangurunun her biri i¢cin hesaplanan kesirlerin toplami ka¢ olur?

A) 2016 B) 1344 C) 1008 D) 672
E) Cozmek igin daha fazla bilgi gerekli
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21.

22,

23.

5 puanlik sorular

Bir sarmasik bitkisi, cevresi 15 cm ve boyu 1 metre olan silindirik bir boruya
sekildeki gibi sariliyor.

Boruya 5 defa sarilan ve sarildik¢a sabit bir oranla ylikselen bu sarmasik
bitkisinin boyu kag metredir?

A)0,75 m B) 1,0 m C) 1,25 m D)1,5m E)1,75 m

Iki basamakli bir sayinin basamaklari toplamina béliinmesiyle elde edilebilecek en bii-
yuk kalan kactir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

5x5’lik bir kare sekildeki gibi karelere bolinmustir. Soldaki sekilde gorlldiugu gibi baslangicta
butun kareler beyazdir. Ortak kenari olan karelere komsu kareler denilmektedir. Her bir hare-
kette komsu iki kare ters renklere donmektedir (beyaz kareler siyaha, siyah kareler beyaza
donmektedir).

Sagdaki gibi satrang tahtasi benzeri bir sekil elde etmek igin en az ka¢ hareket gerek-
mektedir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
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24,

25.

26.

27.

Sabit hizl bir tekne, akinti yonunde, X noktasindan Y noktasina 4 saatte varmaktadir. Akintiya
ters yonde ise Y noktasindan X noktasina 6 saatte varmaktadir.

Ayni akintida, motoru ¢alismayan bir tekne, hicbir engele ¢carpmadan X noktasindan Y
noktasina ka¢ saatte suriiklenir?

A) 5 B) 10 C) 12 D) 20 E) 24

Bir Kanguru Cumhuriyetinde aylar 40 giinden olugmaktadir. Ginler 1°den 40’a kadar numara-
landiriliyor. 6 ile tam bolunen gunler ve Asal sayilara denk gelen gunler tatil kabul ediliyor.

Bir ay boyunca, bir guin oncesi ve bir gun sonrasi tatil olan ka¢ is gunu vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

Bir iggene ait iki yiukseklik 10 cm ve 11 cm ise asagidakilerden hangisi bu G¢genin ug¢ln-
cu yuksekligi olamaz?

A)5 cm B) 6 cm C)7 cm D) 10 cm E) 100 cm

Yakup ardisik 4 pozitif tamsayi yaziyor. Daha sonra bu sayilardan uglnu toplayarak elde edi-
lebilecek dort toplami da hesapliyor.

Bu dort toplamdan hicbiri asal sayi1 degilse Yakup’un yazabilecegi en kluicuk sayi! kag¢
olur?

A)12 B) 10 Q)7 D)6 E)3
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28. 4 sporcu bir yuvarlak masada yemek yiyorlar. Kayak, paten, buz hokeyi ve snowboard sporcu-

29.

30.

larindan olusan bu dort kisiden kayak yapan kisi Ahmet’in solunda oturmaktadir. Paten yapan
kisi Burak’in kargisinda oturmakta, Eda ve Levent ise yan yana oturmaktadirlar.

Kadin sporcu buz hokeyi oyuncusunun solunda oturuyor ise Eda hangi sporu yapmak-
tadir?

A)Paten B) Kayak C) Buz hokeyi

D) Snowboard E) Verilenlerle bulunamaz

Tarihleri sirasiyla guin, ay ve yil gelecek sekilde yani GG.AA.YYYY biciminde, sekiz basamak-
tan olusacak sekilde yaziyoruz. Ornegdin buginin tarihi 19.03.2016'drr.

Bu sekiz basamaktaki rakamlarin birbirinden farkli oldugu tarihlere "stirpriz tarih" denil-
digine gore onumuzdeki ilk "sirpriz tarih” hangi ayda gerceklesecektir?

A) Mart B) Haziran C) Temmuz D) Agustos E) Aralik

Bir konferansa kayitli 2016 katilimci vardir. Bu katilimcilara 1'den 2016’ya kadar farkli numa-
ralar veriliyor. Katilimci numarasi 1'den 2015’e kadar olan her katilimci kendi numarasi kadar
kisi ile tokalasmistir.

Katilimci numarasi 2015 olan kisi tokalagmalarini bitirdiginde 2016 numarali katilimci
kag kere tokalagmis olur?

A)1 B) 504 C) 672 D) 1008 E) 2015




2016 Kanguru Matematik
9. ve 10. Sinif Cevap Anahtari

3 PUAN DEGERINDE SORULAR
4 PUAN DEGERINDE SORULAR
5 PUAN DEGERINDE SORULAR
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